



科技养牛牛劲足 循环发展惠乡邻

——天镇县兴发奶牛繁育有限公司高质量发展小记

本报记者 范捷



天镇县兴发奶牛繁育有限公司宽敞的牛舍和悠闲的奶牛。本报记者 范捷 摄

新时代 新征程 新伟业

乡村行·看振兴

团市委全面推进困境青少年关爱帮扶工作 本报讯（记者 丰曼）日前，团市委组织召开困境青少年关爱帮扶工作推进会，聚焦深化帮扶举措，持续加大关爱帮扶工作力度，强化精准帮扶、闭环管理，确保帮扶措施落地见效，为困境青少年健康成长凝聚社会合力。

会议总结前期帮扶工作进展与成效，围绕建立精准化、常态化帮扶机制展开深入研讨。会议明确，要强化精准帮扶，通过定期入户走访，动态掌握困境青少年实际情况，按照年龄大小、学习情况、兴趣爱好、生活状态等制定“一人一策”帮扶方案，确保帮扶工作服务到位；要强化闭环管理，建立帮扶台账，明确责任分工，实施“前期研讨定方式、过程跟踪看进度、过后回访看效果”全链条服务，确保帮扶组织与帮扶单位协同联动，构建“资源整合、协同发力、长效赋能”工作格局，推动帮扶工作从“短期偶然”向“长期持续”转变。会议号召全市广大青年组织、企业和爱心人士持续关注困境青少年群体，以实际行动助力青少年成长。

下一步，团市委将持续搭建社会参与平台，有效整合教育、医疗、就业等资源，助力困境青少年关爱事业提质增效。市青联委员、青企协会会员、驻同企业代表、爱心人士及受助学生代表参加会议。

当心智能穿戴设备变身“窃密大盗”

近日，安全部门发布“严禁在涉密场所使用智能穿戴设备”提醒，引发社会广泛关注与讨论。如今，生活中经常使用的手表、手环、眼镜等智能穿戴设备，也许暗藏巨大泄密风险。

从网络安全角度看，智能穿戴设备可能变成无声的“数据搬运工”和潜在的“监听器”，可能在不经意间将敏感信息“偷”走。涉密场所并非“神秘组织”专属词，而是国家工作中“不能出错”的地方，如研究国防的实验室、制定外交策略的办公室、储存重要资料的服务器机房……哪怕只是无意中将会议内容记录上传，都可能造成难以量化的损失。

当然，我们没必要过度恐慌，安全使用智能穿戴设备应分清场合、掌握方法，需要注意“该摘的摘、该设的设、该关的关”。这不是让我们“戒掉”科技，而是学会与其“安全共处”。

安全部门提醒，不仅是涉密工作人员，而是要面向全民进行网络安全科普；智能穿戴设备不一定都是“窃密大盗”，前提是得“更聪明、更谨慎、更警惕”。 市科协供稿

普及科学思想科学精神
开创高质量发展新局面

科普之窗

优秀基层理论宣讲员提升培训活动举办

本报讯（记者 董芳）为充分提升优秀基层理论宣讲员及宣讲作品选拔征集活动质量，推动基层理论宣讲队伍专业化建设，6月17日，市委宣传部、市委讲师团举办2025年度优秀基层理论宣讲员提升培训活动，100余名参赛选手、优秀宣讲作品代表及长期扎根基层的宣讲骨干等参加培训。

从4月21日我市举办主题为“党的创新理论我来讲”2025年度优秀基层理论宣讲员及宣讲作品选拔征集活动以来，全市上下积极响应，各级干部群众踊跃参与，一批兼具理论深度与实践温度的优秀宣讲作品脱颖而出。截至目前，共有34名宣讲员、29部宣讲作品进入评审环节。培训邀请省委讲师团副团长杨荷梅围绕“做好新时代理论宣讲工作的

思考和建议”主题，从理论宣讲工作的极端重要性、理论宣讲的内涵和特点、做好理论宣讲工作的几点建议等方面，提出八点做好理论宣讲工作的建议，既有高屋建瓴的理论指导，又有实操落地的经验分享，为大家带来一场“高度”和“温度”兼具的辅导课。

参训人员纷纷表示，将进一步完善讲稿、优化视频，做到在“理论新声”类宣讲中，善用大同本土元素，将宏大叙事转化为百姓听得懂、记得住、用得到的“家常话”；在“文艺传理”类作品中，推动理论+曲艺、理论+短视频等跨界融合，用快板、情景剧、AI技术等群众喜闻乐见的方式，让理论宣讲既有“意义”又有“意思”，力争在后续评审中展现最佳状态。

红榜认证幸福家园

物业匠心守护桐城金域焕光彩

本报讯（记者 锦秀）“小区一交付我就住进来了，到现在整整11年，物业就像亲人，这种依赖早刻进了生活。”谈及桐城金域小区的物业服务，业主王大爷忍不住打开了话匣子，“就说去年那场大雪，我腿脚不好不敢出门，物业带着扫雪机不仅把小区道路、每个单元门口清理得干干净净，还特意帮我们业主把车上的积雪也吹掉了。”

6月15日，记者走进入选平城区物业服务企业红榜的桐城金域小区。这个已交付11年的成熟小区，依旧生机盎然，绿树成荫、繁花似锦，喷泉水系潺潺流淌；小区内的装饰石材、花箱等设施保持精致“容颜”……整个小区看上去宛如被时光精心打磨的珍珠，这一切的背后，是物业公司以“绣花功夫”精心雕琢的成果。

历经10余年岁月依然魅力不减的背后，是市桐城物业管理有限责任公司桐城金域物业凝聚心血的近百项日常工作重点：1月，春节布置、安全用电检查；2月，雪后清理、保洁细节优化；3月，楼顶防高空坠物排查、垃圾桶集中消杀、绿化喷灌设施检修……

该公司桐城金域物业负责人崔延华告诉记者，尽管如此，作为11年的老旧小区，修修补补数不胜数，公共墙体、地砖脱落空鼓问题频发，但只要一出现，物业便会立即处理，全力维护小区整洁美观。每年4月，物业都会购置绿植、花籽进行补种；为保障绿化效果，还

专门打造喷灌系统，并在春、夏、秋三季对绿植进行精心修剪；小区内曾有一块开发遗留荒地，物业不仅清理出来，还栽种了花草树木，将其打造为花园。不仅如此，该小区还持续提高机械化作业水平，冬季雪后，扫雪机将小区道路清扫得干干净净；洗地机每日清扫地下车库，确保环境整洁；秋季，吹风机将落叶轻松收集，雪后为地面停车场的汽车吹去覆盖的积雪……

与此同时，桐城金域物业还以饱满细腻温情的服务浸润着每位业主的生活。针对小区老年业主居多、缺乏娱乐活动场所等问题，物业公司将其服务中心6层改造成居民活动场所，供业主休闲娱乐。每当小区有居民筹备婚礼，物业公司还协助规划迎亲路线、布置拱门，并精心挑选寓意美满的玫瑰送给新人。

从硬件维护到柔性服务，从日常琐事到紧急处置，桐城金域物业用坚守与创新将服务细节做到极致，让“老旧小区”绽放出“新活力”，也让业主真正感受到了“家”的温暖。

我的城 我的家

美丽大同靠大家



空中看火山视觉更震撼

我市低空旅游项目已开通两条航线



图为在狼窝山停车场，市民等待乘坐直升机俯瞰大同火山群国家地质公园全貌。

本报记者 张占兵 摄

本报讯（记者 崔莉英）当直升机轻轻升至高空，通过飞机的透明舷窗，游客可尽享大同火山群国家地质公园自然美景。6月17日，记者在狼窝山看到，空中看火山低空旅游项目十分火爆，游客众多。

据了解，空中看火山低空旅游项目从端午假期开始运营，目前已开通两条精品航线，即沿金山、狼窝山环线飞行项目和火山群至大同古城的绝美风光，独享大同旅游独特魅力。

观了，是一种从未有过的观景体验。飞越崇山峻岭，可以看到翠绿的森林覆盖着每座山峰峰顶，从云端俯瞰，视觉效果非常震撼。

据了解，空中看火山低空旅游项目从端午假期开始运营，目前已开通两条精品航线，即沿金山、狼窝山环线飞行项目和火山群至大同古城的绝美风光，独享大同旅游独特魅力。

浑源县整治黄芪市场秩序

本报讯（记者 杨海峰 通讯员 王里）连日来，浑源县市场监管局与农业农村局联合开展恒山黄芪市场秩序整治行动，打击销售假冒伪劣黄芪行为，为地方特色产业健康发展保驾护航。

整治行动围绕严管产品质量，禁止以次充好、产地冒用；规范标签管

理，确保产品名称、产地等信息真实准确；强化知识产权保护，严禁未经授权使用地理标志；维护市场秩序，打击恶意诋毁、不正当竞争行为；规范销售环节，严格执行明码标价，杜绝隐形收费等开展，对违反上述规定的单位和个人，依据相关法律法规予以严肃查处；涉嫌犯罪的，将依法移送司法机关追

究刑事责任。

整治行动中，工作人员重点核查黄芪产品标签标注规范性，对存在以其他产地黄芪冒充恒山黄芪、未经授权使用“恒山黄芪”地理标志等进行检查，对产品价格合理性进行排查，并发放《浑源县打击销售假冒伪劣的恒山黄芪告诫书》，明确市场规范要求。



6月17日，农机手操作联合收割机在河北省唐山市丰南区大齐各庄镇的田间收割小麦（无人机照片）。

新华社记者 杨世尧 摄

供热系统“冬病夏治”护航民生温暖

本报讯（记者 纪元元 通讯员 赵超）6月17日，国电电力大同发电有限责任公司展开本年度供热系统“冬病夏治”工作，为今冬明春市民温暖过冬保驾护航。

该公司严格落实安全生产责任制，强化安全风险分级管控，加强外委施工单位安全管理，从签订安全协议、入场安全教育培训、作业前安全交底，到特种作业资质审查、现场工具使用监管、违章查处及安全设施恢复，实施全过程监督，确保作业现场规范有序，危险因素可控在控，切实织密安全“防护网”。同时，构建严密的质量监督体系，加强质量验收三级管理，对检修过程中的设备异动、试运情况、物资到货、文明生产等关键环节进行动态跟踪，进一步夯实质量基础，确保设备修后性能达标。

面对检修项目点多面广、任务繁重的实际，该公司每周召开检修协调会，统筹检修进度，并依据检修计划对各作业面开展进度检查，有效保障各项检修任务按既定时间高效推进，为后续系统注水、冷热态试验预留充足时间。

本次供热系统“冬病夏治”，针对上个供热季暴露的“疑难杂症”进行专项攻关，提前制定整改方案和任务清单，重点推进四线供热加热水泵、循环泵、凝结泵检修及串级调速装置改造、DCS控制系统检查，疏水冷却器温度元件检修等，全力以赴保障供热系统安全稳定运行。

广灵县建筑工地扬尘及固废垃圾待治理

本报讯（记者 张忠志）6月17日，市委督查室会同市生态环境局及大同日报社、大同广播电视台组成的督查组在广灵县开展环境督查时发现，该县建筑工地扬尘、固废垃圾随意倾倒等问题亟待治理。

督查组在广灵县壶泉镇紫华府小区建设工地看到，施工现场部分裸土未覆盖，产生扬尘污染，且施工

过程中产生的建筑垃圾等堆堆放杂乱，未及时处理。在该县县城北环路路边空地，有由破碎水泥、砖块、废土堆成的建筑垃圾堆，破坏生态环境，产生扬尘污染。

针对上述问题，督查组督促广灵县立行立改，规范建筑垃圾处理及材料堆放，维护环境卫生整洁干净。

小皮巷小区商住楼下废品收购点重新开张

本报讯（记者 龙中华）6月16日，有市民向本报反映，小皮巷小区商住楼下曾关闭的废品收购点重新开张。

3月11日，记者走访发现，大同古城帅府街小皮巷小区商住楼下一度品收购点严重影响市容市貌，存在消防安全隐患。本报3月13日4版、18日2版先后对此进行报道。报道刊发后，引起有关部门重视，并关闭此废品收购点。

6月16日，记者在该处发现，此废品点再次开张，并有成堆的废纸箱、泡沫、废酒瓶等。居住在附近的市民表示，该废品收购点严重影响大同古城景区整体形象，呼吁有关部门加强管理，采取有效措施依

法依规整治，还古城整洁的居住旅游环境。

